

全城同心體現奧運精神

* * * * *

民政事務局常任秘書長尤曾家麗表示，下星期一（一月二十一日）便進入奧運倒數200天。政府為鼓勵市民全情投入奧運，宣揚奧運團結、友誼和公平競賽的精神，已與有關單位及多個不同界別的團體，安排多項宣傳「綠色奧運」和「人文奧運」的活動。

尤曾家麗今日（一月十八日）在新聞簡布會上說：「踏入倒數200天，政府會進一步加大力度，透過未來數月多項多元化活動，包括200日和100日倒數的慶祝活動、五月的奧運火炬接力，以及香港奧運文化廣場等重點項目，務求全城同心、全情投入奧運。」

尤曾家麗說：「在奧運會200天倒數來臨之際，我們除了回顧過去三個月的推廣工作外，並會展望未來數月的推廣活動，當中包括重點推廣『綠色奧運』和『人文奧運』的文化、教育及社區參與活動，以及推廣馬術運動和普及體育活動的項目。」（詳見附表）

為營造奧運氣氛，推動「綠色奧運」，政府在不同分區的47個場地進行美化工程，以迎接2008北京奧運，吸引市民和遊客。進行美化工程的地點有：維多利亞公園、隧道入口處休憩花園、皇后像廣場花園、遮打花園、夏愨花園、文化中心戶外廣場、源禾路路旁園圃及上水公共交通交匯處園圃等。

民政事務總署為推展社區參與綠化活動，推出「綠化天台先導計劃」，鼓勵非牟利機構在社區建築物天台及平台進行綠化工程，現在已有多個慈善團體表示有興趣參與計劃。

該署又將於三月底，舉辦「2008香港植樹日」，超過3000名參加者會在大嶼山白芒村種植一萬棵樹，植樹範圍將命名為「奧運林」，現正申請把一條由白芒村通往梅窩的山徑命名為「奧運徑」。

另一項重點社區參與綠化活動是由十大慈善團體將合辦，民政事務總署協辦的「全港校際立體擺設創作比賽」。活動邀請全港中小學生以愛護環境為主題，利用可回收的材料製作立體擺設參賽，以響應參與綠色奧運，體現奧運精神。

香港賽馬會方面，除致力提供一個世界級馬術場地供奧運比賽外，在設計和建造過程中，亦加入不少綠色意念，以配合綠色奧運，例如：馬房廢物馬糞循環再造、環保物料循環再用、興建奧運馬術場地期間採取保育措施，以及精心設計奧運馬術場地達致節能目標。

香港馬術公司也有一系列措施響應綠色奧運，例如使用環保物料、使用再生能源及空氣質素管制，廢物分類及廢物管理等，以提高環保意識為目標。

「人文奧運」是今屆北京奧運提倡的理念，那就是提倡普及運動文化，結合生活、文教及大眾參與，體現奧運精神。就配合這個理念，教育局、康文署與眾多團體將舉辦一連串「人文奧運」系列活動。

康文署聯同中國香港體育協會暨奧林匹克委員會在全港中、小學和特殊學校舉辦「學校運動教育計劃」。是項活動亦獲得國際奧委會全力支持。活動以專題講座、研討會及展覽的形式進行。參加研討會的學生，可於「運動員分享環節」中與香港的精英運動員真情對話，加深對奧林匹克主義的認識。

此外，香港電台亦製作了一輯全新名為「體育的風采」的體育電視特輯，迎接2008年北京主辦奧運及殘奧會這項體育盛事，以及介紹香港協辦的馬術項目。電視特輯共有十集，每集半小時，集中介紹北京奧運及香港發展為主辦國際盛事之都。節目已由本月十二日起，逢星期六晚上在翡翠台播出。

康文署亦會於三月十四日至二十四日，在維多利亞公園舉行「活力萬花迎奧運」花卉展覽，展出代表活力的太陽花為主題花的奧運及殘奧吉祥物造型的花卉展品。場內亦會擺設多個與奧運有關的展品及攤位。另外，該署由現時直至九月，在其147個主要文娛康樂場地內，包括體育館、游泳池、大會堂及劇院等，播放奧運的宣傳短片。

教育局與康文署又會於四月底在灣仔運動場合辦「迎接2008奧運100日倒數活動－動感之都迎奧運」，預計有3000名學生及家長參加。

尤曾家麗說：「我們推廣和宣傳奧運會的其中一個方針是鼓勵社會廣泛參與有關的慶祝活動。我們會促進殘疾人士和弱勢社群參與，體現殘疾人奧運精神中共融和平等的概念，以推廣殘奧會。」

「政府會透過倒數活動和全港性大型慶祝活動，讓廣大市民和弱勢社群一起分享慶祝奧運的喜悅。例如，我們已邀請東涌、天水圍、深水埗和南區的居民參加星期日在海洋公園舉行的奧運會200天倒數慶祝活動。」

她說：「我們也會聯絡本地團體及非政府機構，以及安排殘疾人士團體及少數族裔團體觀看『奧運文化廣場』選定直播的奧運比賽項目、專業文藝表演及本地娛樂節目，以及參觀馬術展館和與小馬合照等活動。」

市民更可從今日起，登入更新版的2008奧運會與殘疾人奧運會的馬術項目官方網頁：www.equestrian2008.org，一站式瀏覽有關馬術運動在香港、奧運會與殘疾人奧運會，以及社區活動、香港文化廣場和火炬接力跑的最新資料。

出席今日新聞簡布會的還有奧運馬術公司行政總裁林煥光、民政事務總署署長陳甘美華、康樂及文化事務署署長周達明、香港賽馬會賽事執行部主管黎達理，以及教育局首席助理秘書長（課程發展）陳嘉琪博士。

附表

奧運宣傳活動回顧：

- －北京奧運會倒數300天儀式（二〇〇七年十月十三日）；
- －北京殘奧會倒數300天儀式（二〇〇七年十一月十一日）；
- －北京、青島、香港奧運伙伴城市健身交流展示活動（二〇〇七年十月十三及十四日）；
- －「全港倒數2008迎奧運」除夕活動（時代廣場）（二〇〇七年十二月三十一日）；
- －倒數嘉年華（沙田公園）（二〇〇七年十二月三十一日）；
- －香港賽馬會毅力十二愛心跑2007；

大型慶祝活動預告：

- －北京2008年奧運會倒數二百天儀式（海洋公園）（二〇〇八年一月二十日）；
- －「全民健身迎奧運」慶祝奧運倒數200日活動（二〇〇八年一月二十一日）；
- －北京殘奧會200天倒數活動（二〇〇八年二月二十日）；
- －北京2008奧運會／殘奧會香港區火炬接力跑
- －香港奧運文化廣場直播奧運賽事、舉辦文化及慶祝活動；

推廣馬術活動：

- －設立位於彭福公園的香港賽馬會馬術展館（由即日至五月二日展覽，部份日子休館）；
- －舉辦以奧林匹克主義和馬術比賽為題的巡迴展覽；
- －設立「香港奧馬樂園」網站；
- －委託香港電台製作「體育的風采」電視特輯，介紹北京奧運及香港發展為主辦國際盛事之都。一連十集的節目於二〇〇八年一月十二日起逢星期六晚上在翡翠

台播出；

－2008農曆年宵市場奧運馬術及福娃展覽（二〇〇八年二月二日至三月三日在維多利亞公園舉行）；

－2008香港花卉展覽（二〇〇八年三月十四日至二十四日）；

體育活動普及化：

－康樂場地二〇〇八年七月至九日免費使用；

舉辦多項供學生參與的活動，並向學校提供教材，藉以提升學生對奧林匹克精神的關注，以及鼓勵他們積極參與奧運教育活動；

人文奧運：

－資助學校舉辦推廣奧運／體育活動；

－康文署舉辦學校運動教育計劃；

－在學校舉辦「迎接2008奧運100日倒數活動－動感之都迎奧運」；

－中銀香港第五十一屆體育節；

－2007中銀香港傑出運動員選舉；

－2008歡樂跑；

－戊子年春節大型綵燈展覽；

－戊子年元宵綵燈會；

－星躍馬術奇藝坊；

－國際綜藝合家歡－響應奧運專題系列；

－Visa奧運夢想少年繪畫比賽；

－「健體迎奧運」專題書籍展覽；

－香港2008大型奧運圖片展覽（二〇〇八年四月至八月）；

－「2008奧林匹克運動及藝術比賽」入選作品展；

－在香港歷史博物館舉辦「中國歷代馬的藝術和文化展覽」；

－在香港文化博物館舉辦「古希臘與奧林匹克運動會」；

－舉辦「運動競技場」及「運動與健康」展覽；

－在香港藝術館舉辦「馬的展覽」

完

2008年1月18日（星期五）